

# 舞阳县工业和信息化局文件

舞工信〔2022〕26号

## 舞阳县工业和信息化局 关于学习《漯河市实施“互联网+政务”战略 开创法治质监建设新局面》的通知

各股室、二级机构：

为加快数字工信建设，大力推进互联网+执法工作的落实，更好的满足企业和群众的需求，现转发《漯河市实施“互联网+政务”战略 开创法治质监建设新局面》，请各股室认真学习。



# 实施“互联网+政务”战略 开创法治质监建设新局面

近年来，漯河市质监局在市委市政府和省质监局的正确领导下，在法制机构的指导支持下，以深化“放管服”改革为核心，以推进“阳光漯河”建设为契机，以实施“互联网+政务服务”为抓手，依法行政工作取得了明显成效。2017年7月29日和2018年6月，市委书记蒿慧杰同志分别作出重要批示，对我局实施“互联网+政务服务”深化“放管服”改革的做法给予充分肯定；2017年8月31日，全市“阳光漯河”建设现场观摩会在我局召开；先后被授予“国家企业信用信息公示系统建设先进单位”“全省质监系统执法打假工作先进单位”“全市班子实绩考核一类单位”“全市‘阳光漯河’建设先进单位”“全市安全生产先进单位”等荣誉称号；连续6年位居全市依法行政年度考核第一名；2018年初，被省政府命名为全省首批“依法行政示范单位”。

## 一、强化组织协调，全面构筑联动推进体系

我们不断强化组织领导，优化联动体系。一是打造高效有力综合指挥体系。专门成立了“一把手”任组长的领导机构，重点建成启用了“12365”信息指挥中心，迅速调度，合力化解，确保依法行政活动安全平稳推进。二是打造高效有力督导考评体系。高密度开展系列性大规模现场督导活动。重点制定了《依法行政12项目标考核细则》，建立实行了每月督导通

报制度。三是打造高效有力立体监督体系。全面梳理出质监行政许可职权 192 项，线上线下同时公开权力清单和流程图，开设“申请公开”栏目，构筑政务公开体系；制定《权力运行监督问责办法》，创新推行面对面行政执法案件评查办法，开展电子监察，构筑权利监督体系。

## **二、积极创新争先，合力打造工作特色亮点**

积极探索实施依法行政标准化管理，积极创新探索依法行政工作长效特色机制。首先，创新推行“互联网+行政执法”运行模式。按照“行政审批先行先试，技术支撑填平补齐，监管服务齐头并进”的建设改造规划，先后建成“一网、三库、六系统”的“互联网+政务服务”系统，全面落实行政审批、行政执法网上呈报、审核、审批等责任，从法治层面上保证依法行政责任制落地生效。其次，规范启动“双随机一公开”活动。率先组织制定了《“双随机一公开”16 项关键程序》等规章制度，利用“随机抽查管理系统”扎实开展加油机监督检查定量包装净含量监督抽查等活动。第三，深化行政审批制度改革。依法取消、暂停 6 项行政审批事项；主动将特种设备使用登记下放到县质监部门办理。推行网上审批办理，设置网上办事大厅，制作二维码《办事指南》，实行一网通办“零”收费。我局“阳光漯河”建设专题案例去年受到省法治政府建设办公室通报表扬。

## **三、健全运行机制，提供依法行政制度保障**

一是建立健全重大行政决策程序，确保行政决策科学民主合法。继续推行法律顾问制度等制度，对重点技术项目、重大投资，全部依法依规进行集体研究、公开招标和专家论证等。二是建立健全行政执法责任制，确保依法行政高效顺畅。制定《重大行政处罚备案制度》《行政处罚预先法律审核制度》等，全方位落实行政执法责任制。三是建立健全“12365”投诉举报制度，搞好常态化监督机制建设。推行全程录音、即时转办、定期督办，全面准确公示相关信息，做到依法行政工作公开透明。

#### **四、突出重点领域，全面搞好行政执法活动**

认真开展“质检利剑”行动。继续以化肥为重点产品，开展农资打假专项整治，严查坑农害农质量违法案件。认真开展建材产品专项检查。对辖区6家钢筋生产企业、3家水泥企业、2家电线电缆获证企业进行拉网式排查。认真开展儿童消费品专项检查。督促相关企业推行“企业落实质量安全主体责任承诺制”，实施“一表一诺一查”。认真开展环保攻坚行动。每月均对汽油等产品质量监督检查，对167台不符合环保要求的10蒸吨以下燃煤承压锅炉，责令停止使用。

#### **五、注重质量提升，多方延伸服务型行政执法内涵**

“互联网+行政执法”带动了传统监管和服务模式的自我升级、自我革命，我局专门成立行政调解法律维权机构，公布流程图，设立调解室，利用大数据分析，先后集中约谈化肥、电线电缆等企业12家，下发行政指导和服务建议30余条，化解行政纠纷27起。2017年我局3名行政执法人员被评为全市

和全省质监系统服务型行政执法建设工作标兵，2份行政指导案卷被评为全市优秀案卷。

## **六、围绕普法主线，实施内外联动**

一是面向社会全方位开展普法宣传。在“3·15”消费者权益日、“12·4”国家宪法日等重要节点，充分利用电视、报纸、网络等新闻媒体，开展丰富多彩的法律宣传活动。创建11家省、市级中小学质量教育社会实践基地，累计接受中小學生6870多人次。二是面向内部多层次搞好培训教育。推行执法人员素质提升工程，先后组织100多名行政执法人员前往武汉大学和井冈山红色基地进行封闭式培训；通过专家授课等形式，对领导班子成员进行执法培训和考试。注重采取图片、文艺等多种形式推进法治文化建设，荣获全市法治沙澧随手拍活动二等奖等。